

今日关注

出发！重庆西站开出巴南高铁首趟列车

6月27日上午10:24,一列“复兴号”动车组从重庆西站发车,开往四川巴中,这是巴南高铁开通后,从重庆发出的首趟列车。

首趟列车载着300多名旅客,途经南充北、蓬安西、仪陇、马鞍、巴中西、巴中东6个站点,13:08到达四川巴中。

据悉,新建汉中至巴中至南充铁路巴中至南充段于6月27日开通运营,重庆至巴中每日开行5对。巴中至重庆最快运行时间为2小时46分,重庆至巴中最快运行时间为2小时44分,较之前缩短了一个多小时。

“巴中的红色文化资源数量多、分布广,被誉为中国革命的‘露天博物馆’。沿线还有嘉陵第一桑梓、琳琅山、朱德故里、恩阳古镇等旅游景区。市民可以利用周末,探访革命旧址、聆听红色故事。”重庆客运段动车三队列车长王婷婷说。

记者查询12306网站看到,经巴南高铁的车次不同、价格不等。其中,重庆西站至巴中西站二等座103元。 据上游新闻



今日热评

438分,怎么就不值得被看见

“这是她从来没考过的分数,之前模考基本在380-400分之间。”近日,一位山西妈妈晒出了女儿的高考成绩——文科438分,她说女儿把最好的一次成绩给了高考。评论区里不乏有人对分数长吁短叹,但更多网友都对女孩送上了祝福,并为妈妈的好心态点赞。

各地高考陆续放榜,各种“查分名场面”也如约上演。在一众高分话题中,438这个分数似乎显得有些特别。而其之所以引发热议,一方面,在于温暖又健康的教育理念。无需与“别人家的孩子”攀比,只要努力突破自我、不留遗憾,同样是家人的骄傲。

另一方面,也正如有人说,在438分中看到了曾经的自己。高考叙事不是只有一种脚本,无论满屏喜报多么热闹,现实生活中我们大多数人都是那个“普通小孩”。在某一个夏日里,紧张地查分,平静地接受,随即又投入报考事宜,根本没什么沸腾欢呼的“高燃瞬间”。学霸的精彩故事固然令人兴奋,可无数这样平凡的场景,才构成了我们关于高考最真实的记忆。

高考分数是衡量学习成果的直接指标,却绝不是判定人生成败的唯一标准。每个人都有自己的生活,哪怕今天分数“平平无奇”,未来的原野上还有无限机遇与可能。以更大视野看,更多“438分”的故事应当被看见,也值得被看见。因为平凡的大多数人,才是整个社会最大的“基本盘”。 据央视网

本地速递

24号线一期建设“进度条”再刷新

- 1.地龙湾站开挖支护全部完成
 - 2.鹿角北站至况家塘站区间联络通道施工完成
 - 3.况家塘站至竹园村站区间左线复合式TBM始发
- 重庆晚报-厢遇记者 张春莲



重庆妹儿唐子婷入选中国女篮奥运大名单

近日,中国篮协在官网公示巴黎奥运会女子篮球、三人篮球参赛运动员名单。在女子篮球名单中,重庆妹儿唐子婷成功入选。

今年24岁的唐子婷,是土生土长的重庆人,场上位置为前锋,目前效力于WCBA的四川队。在2023-2024赛季,唐子婷发挥优异,帮助四川队获得了2023-2024赛季WCBA冠军,并成功入选全明星赛南区星锐队球员名单。 据华龙网

财富金融

华夏银行重庆分行走进重庆轨道交通普及金融知识,践行社会责任

为向广大群众普及金融知识,践行社会责任,华夏银行重庆分行走进重庆轨道交通,拉开了2024年“普及金融知识万里行”暨“守住钱袋子”教育宣传活动序幕。华夏银行重庆分行通过设置轨道消保站、发放消保宣传手册、车内语音冠名等形式,将金融知识送到500万“轨道族”身边,用不一样的方式提醒广大消费者加强风险防范,守护好自己的“钱袋子”。

6月16日-6月30日,华夏银行语音冠名的列车在轨道1、3、6号线上线,持续以“加强风险防范,暖心金融服务”“远离毒品洗钱犯罪,共创美好和谐社会”“远离非法集资陷阱,守住钱袋子”为主题,在列车上进行语音循环播报。重庆轨道交通1、3、6号线日均客流量超200万人次,每辆车日均载客量超过2万人次,扩大了教育宣传的覆盖面,这也是华夏银行重庆分行第四年走进重庆轨道交通,为老百姓送出贴心的金融教育宣传服务。同时,通过在小什字、观音桥、红旗河沟、江北城等在内的15个站点设置“华夏银行轨道消保站”的形式宣传金融知识,温馨提醒注意用卡安全,警惕电信诈骗等,为消费者送上贴心的金融服务。 重庆晚报-厢遇记者 吴京侯

国内国际

老挝对中国游客实行免签政策

当地时间6月26日,老挝新闻文化旅游部部长签发了《2024老挝旅游年关于对特定游客签证政策实施细则》29号文件。

根据文件内容,中国内地(大陆)及港澳台游客可以通过旅游公司组织,获取普通护照15天免签的政策。行程需要由老挝旅游公司组织并获得新闻文化旅游部的许可。政策执行时间从2024年7月1日起到2024年12月31日。 据央视新闻



大熊猫“云川”“鑫宝”启程赴美开启新一轮合作

记者从国家林业和草原局了解到,6月26日晚,搭载大熊猫“云川”“鑫宝”的车队驶离大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地。它们将搭乘包机从成都双流国际机场飞往美国,开启新一轮中美大熊猫保护合作。

大熊猫“鑫宝”,雌性,2020年7月23日出生,温柔乖巧。大熊猫“云川”,雄性,2019年7月28日出生,聪明活泼。

据悉,大熊猫“云川”“鑫宝”入住美国圣迭戈动物园后,中方专家还将驻留3个月左右,陪伴它们度过隔离检疫期,快速适应新的生活环境。 据央视新闻



胡塞武装首次宣布使用高超音速导弹袭击以色列船只

当地时间6月26日晚间,也门胡塞武装对外公布了此前袭击以色列船只“MSC SARAH V”号的视频画面,并表示使用了自主制造的新型高超音速导弹“哈蒂姆-2”完成了袭击。这是胡塞武装首次正式对外宣布拥有并使用了高超音速导弹。 据央视新闻

世预赛18强赛抽签揭晓,国足与日本、澳大利亚、沙特同组

据新黄河客户端

《歌手》第八期歌单公布!谭维维补位歌手演唱《兰花花》

据潇湘晨报

“游泳二级运动员”李雪琴还是说清楚为好



日前,娱乐明星李雪琴在采访时透露“自己不会游泳”,而有网友爆料她是通过2013年游泳二级运动员,获得北大自主招生降20分录取资格进入北大的。相关话题冲上微博热搜。

从披露的信息来看,李雪琴2013年的高考分数是633分,与当年北大在辽宁地区文科的录取分数线636分相差3分。但她参加了北京大学的自主招生考试,并以辽宁区笔试第一名的成绩获得了20分的加分,最终以总分653分的成绩顺利进入北京大学。

也就是说,李雪琴考上北大,应该和“二级运动员”无关。但这并不能打消公众对她“二级运动员”资格的质疑。

从目前回应来看,无论是对李雪琴知根知底的北大同班同学@稀泥巴和达扑爬,还是有“官方身份”的@李雪琴后援会官博,都只是否认了“李雪琴靠体育加分考取北大”这一质疑,但对于“二级证书”的获得过程,都避而不谈,不能不令人浮想联翩。

最授人以柄的是,李雪琴是2013年读高三时获得的游泳“二级运动员”证书,而她高中时所在的辽宁本溪高级中学在2014年被曝出涉嫌在高考体育加分上造假。这也太巧合了。

成为二级运动员并不容易,没有日复一日的训练不可能达到。一个面临高考的学生有这精力去训练吗?很多人不信。

脱口秀舞台上大放异彩的李雪琴,与游泳健将李雪琴没有任何因果关系。她后来的成功,不仅和游泳扯不上关系,甚至和北大也没多大关系。公众之所以揪着这事不放,无非是对教育公平的捍卫。

没有人可以和过往割裂,也没有人会一直揪着过往不放。与其一辈子背负质疑,不如现在来个痛快。我们期待李雪琴给一个明确交代。希望真如@李雪琴后援会官博所说:“李雪琴的每一份成就,都经得起时间与事实的考验。” 据新京报

每日一言

无休止地抱怨,就是往自己的鞋子里倒水,久而久之只会越来越难受。